

第八屆華福大會感言

陳惠雪

大使命中心編輯主任



(華福中心提供)

每五年一屆的世界華人福音會議(簡稱華福大會)是華人教會的一大盛事，每屆都在海外一個華人聚居的地區開會。今年已是第八屆，剛於9月12至16日在印尼的峇里舉行，出席人數逾2,000多人。

大會的源起

華福大會的源起，應該追溯至1972年開始的北美華福，以及1974年在洛桑舉行的世界福音會議(簡稱洛桑會議)。當時約70位華人教會領袖，受北美華福聯絡網建立的鼓勵，並因洛桑會議之感動，在洛桑會議期間同感一靈，要將分散各地的華人教會聯合起來，一同推動福音工作。大家決定兩年後在香港舉行一次全球性的華人福音會議，並推舉王永信牧師為總幹事，負責籌備工作。第一屆華福大會遂於1976年在香港九龍城浸信會舉行，最後一晚在香港政府大球場舉行閉幕禮。會後更有青年大會及分區佈道會。這次大會不但使香港矚目，也成為全球的大事，華人教會因此得到很大的鼓舞。會後決定成立世界華人福音事工聯絡中心，並在香港設立辦事處，繼續聯繫各地華人教會，推動福音工作。

各屆的主題

自1976年開始第一屆以來，至今已第八屆，曾在七個地區召開。茲將各屆會議的主題和地點列下：

第一屆	1976年	香港	異象與使命
第二屆	1981年	新加坡	生命與事工
第三屆	1986年	台灣	更新、突破、成長
第四屆	1991年	馬尼拉	跟隨基督、同得萬民、邁向二千
第五屆	1996年	香港	歷史的主、世界的光
第六屆	2001年	馬來西亞	新千年、新裝備
第七屆	2006年	澳門	基督全人福音遍萬邦
第八屆	2011年	印尼	基督整全福音臨萬民

除了這八次會議之外，華福中心和地區委員會也分別舉行了不少專題性的研討會和諮商會議(詳情請參華福中心網頁)，華人教會連結成為一個龐大的網絡。

嶄新的體會

筆者自1991年菲律賓馬尼拉第四屆大會後一直未克參加，這次再度參加，有不同的感受，願意與讀者分享一、二。

從主題來看，華人教會的宣教概念得以更新，不再只以開荒植堂為滿足，而是重視全人身、心、靈和社會需要的整全的福音。萊特博士(Dr. Christopher Wright)的查經講道，雖以舊約為主，但串連新約的教導和實踐，提醒我們上帝的福音，從亞伯拉罕開始，就是普世萬民的福音。神子民的責任是「遵守我（神）的道，秉公行義，使我（神）所應許亞伯拉罕的話都成就了。」（創十八19）

從內容來看，工作坊的題目非常多元；研討會的講員來自不同地區、不同界別；內容有理論探討，也有經驗分享。華人教會的視野開闊了，宣教實踐也踏實了，不再只有口號，並且是關顧全人的需要。

從語言來看，第七和第八屆都為華裔青年設立了英語平行會議，本屆更設印尼語的耳機即時傳譯。華福大會不再只有說華語、較年長的人出席。華人教會語言多元化是不爭的事實，日後「華福」的接班人可能正是這些深諳外語的華裔。

而且，整個大會給筆者最深感受的也是英語平行會議的總結報告，這些年青人是積極的、熱切的，並且訂定策略和步伐，要投入宣教。

從個人來看，出席華福大會宣教理念得以更新。筆者遇見一位已參加了八屆的香港牧者，她在教會裡積極推動宣教工作。她所以參加，因為每次都得到一些新的概念，有新的學習。一位第一次參加的越南華人牧者則說，她肯定了自己所走的方向是對的。她在越南解放後仍守著教會，並且獲得當地公安的好感，她在大會裡感到自己所做的被肯定，得到認同。

從社區來看，大會邀請了兩位印尼的官員來參加開幕禮，一位是印尼宗教部基督教總署長Mr. Saur HASUGIAN，另一位則是峇里省的省長Mr. Made Mangku PASTIKA。在印尼這個以伊斯蘭教為主的國家，得到這樣的禮待，即受到他們的認同。記得第七屆大會在澳門舉行時，不但有當地官員來

參加開幕禮，政府也設宴款待所有出席人。基督教要進入社區，受到認同，才能發揮影響力，這是很好的見證。

從聯繫來看，華福大會是華人信徒大家庭的團聚，是建立網絡、彼此認識的機會。筆者遇見幾位牧者從第一屆開始便來參加，從未間斷，他們都異口同聲說，神若許可，必定再來。事實上，筆者也與20多年未見的朋友在大會重聚，得以暢談別後。所以，華福大會使華人教會聯繫起來。

出席者的分享

大使命中心被邀為採訪媒體，筆者在會期內訪問了幾位華人教會領袖，蒙他們坦誠的表達對華福大會的意見，筆者記錄下來，附於後。其中有讚賞的，也有期望殷切的，足見大家對華福大會的關心。其中幾篇未經受訪者過目，祈為見諒。



新任總幹事陳世欽牧師伉儷接受按手禮(華福中心提供)



李秀全牧師將地球模型交到陳世欽牧師手上，象徵新、舊總幹事順利交接。(華福中心提供)